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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
Θέμα: Για τα σοβαρά προβλήματα στο «Ορφανουδάκειο» Γηροκομείο και συνολικά στην 
περίθαλψη των ηλικιωμένων της Ιεράπετρας.  
 

Η αντιμετώπιση των ηλικιωμένων είναι ένα ακόμα δείγμα της βαρβαρότητας και της 
σαπίλας του καπιταλισμού στη χώρα μας και στις άλλες χώρες. Η ανυπαρξία δημόσιων 
οίκων ευγηρίας, γηροκομείων, σε συνδυασμό με την άγρια επέλαση των ιδιωτών είναι η 
έκφραση αυτής της απαράδεκτης κατάστασης. Τα παραπάνω έτσι κι αλλιώς 
επιβεβαιώθηκαν μέσα στην πανδημία και με την πλειάδα των καταγγελιών που βλέπουν 
καθημερινά το φως της δημοσιότητας. 

Το επικείμενο κλείσιμο του «Ορφανουδάκειου» γηροκομείου (που ανήκει σε 
φιλανθρωπική οργάνωση), ύστερα από εντολή του εισαγγελέα, επειδή δεν τηρούσε τις 
απαιτούμενες προδιαγραφές, δημιουργεί σοβαρή αναστάτωση στην κοινωνία της 
Ιεράπετρας και στις οικογένειες των ηλικιωμένων. Την ίδια στιγμή, ύστερα από δωρεά στον 
δήμο της Ιεράπετρας είναι σε εξέλιξη έργο ανακαίνισης κτιρίου για τη λειτουργία του ως 
γηροκομείο, χωρίς να έχει ξεκαθαριστεί το καθεστώς με το οποίο θα λειτουργήσει και ποια 
θα είναι η σχέση του με το παλιό. Επιπλέον, οι θέσεις φιλοξενίας στο καινούργιο κτίριο 
είναι λιγότερες από αυτές του γηροκομείου που κλείνει.  

Από την άποψη αυτή,  μια σειρά γέροντες κινδυνεύουν να μείνουν στον δρόμο, αλλά 
και εργαζόμενοι του γηροκομείου που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους τόσα χρόνια. Η 
εισαγγελική εντολή για το κλείσιμο του υπάρχοντος γηροκομείου, χωρίς το κράτος 
(περιφέρεια-δήμος) να λαμβάνει μέριμνα του τι θα γίνουν οι γέροντες και οι εργαζόμενοι 
είναι ενδεικτικό της βαρβαρότητας που επικρατεί στον χώρο.  Είναι πρόκληση οι λύσεις 
που προτείνονται από την περιφέρεια για μεταφορά – «σκόρπισμα» των γερόντων σε 
δομές εκτός Ιεράπετρας, ανά την Κρήτη,  χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ανάγκη να είναι σε 
κοντινή απόσταση με τους οικείους τους.  

Το ΚΚΕ με κριτήριο τις σύγχρονες ανάγκες των ηλικιωμένων έχει προβάλει την ανάγκη 
σύγχρονων δημόσιων δομών με υψηλής ποιότητας και δωρεάν υπηρεσίες (γηροκομεία, 
οίκους ευγηρίας), ανοιχτής ή κλειστής φιλοξενίας, προσωρινής ή μόνιμης.  

Στην κατεύθυνση αυτή, η μόνη λύση που εξασφαλίζει ηλικιωμένους και εργαζόμενους 
είναι να συνεχιστεί η λειτουργία του υπάρχοντος γηροκομείου, μέχρις ότου ολοκληρωθεί η 
κατασκευή του νέου κτηρίου γιατί δεν υπάρχουν άλλες δομές για να μεταφερθούν με 
ασφάλεια οι ηλικιωμένοι. Ταυτόχρονα να αναλάβει το κράτος 100% την ευθύνη λειτουργίας 
του, αλλά και την ευθύνη άμεσης αποπεράτωσης του καινούργιου, χωρίς καμία 
επιχειρηματική δραστηριότητα. Η ευθύνη αυτή συνίσταται στο να εξασφαλιστεί ποιοτική 
φιλοξενία σε όλους τους περιθαλπόμενους, χωρίς καμία επιβάρυνση των οικογενειών τους.  
Επίσης, να εξασφαλιστεί η συνέχιση της  εργασίας στα πλαίσια του δημοσίου, όλων των 
εργαζόμενων στο γηροκομείο. Να γίνουν όλες οι απαραίτητες προσλήψεις εργαζομένων 
όλων των ειδικοτήτων, για τη λειτουργία με βάση τις ανάγκες. Με τη μεταφορά των 
περιθαλπόμενων στο καινούργιο κτίριο με την αποπεράτωσή του,  να εξεταστεί άμεσα η 
δυνατότητα να γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις στο παλιό κτήριο, που με την ανάλογη 
στελέχωση να συνεχίσει να λειτουργεί και αυτό ως γηροκομείο στα πλαίσια του δημοσίου. 
Γιατί οι ανάγκες είναι μεγάλες, δεν καλύπτονται από τη χωρητικότητα του νέου κτηρίου και 
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το κράτος έχει την υποχρέωση να τις καλύψει απέναντι σε αυτούς που δούλεψαν μια ζωή 
και τις οικογένειές τους.  
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